
SUHTEELLINEN VAALITAPA 

- suhteellisessa vaalitavassa jokaiselle ehdokkaalle lasketaan henkilökohtainen 

vertausluku 

Tämä tapahtuu näin: 

 

1. Laske puolueen kokonaisäänimäärä. 

 

 SUOMEN 
ÄSSÄT 

vertausluku KOTKAPUOLUE vertausluku VIHREÄT KEIJUT vertausluku 

 Marko 245 
ääntä 

 Minna 90 ääntä  Keltakeiju 300 
ääntä 

 

 Lissu 176 
ääntä 

 Eeva 178 ääntä  Sinikeiju 400 
ääntä 

 

 ES-Jonne 
1200 ääntä 

 ES-Esteri 2500 
ääntä 

 Punakeiju 500 
ääntä ääntä 

 

yhteensä       
  

2. Laske vertausluvut. 

  Puolueen eniten ääniä saanut henkilö saa vertausluvukseen puolueen 

 saaman kokonaisäänimäärän.  

  Toiseksi eniten ääniä saanut henkilö saa vertausluvukseen puolet 

 puolueen äänimäärästä. 

  Kolmanneksi eniten ääniä saanut henkilö saa vertausluvukseen 

 kolmasosan puolueen äänimäärästä. 

  Neljänneksi eniten ääniä saanut henkilö saa vertausluvukseen 

 neljäsosan koko puolueen äänimäärästä. 

  JNE. 

 

3. Järjestä ehdokkaat vertausluvun mukaan suuruusjärjestykseen. Laita se ehdokas 

ensimmäiseksi, jolla on suurin vertausluku.  
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